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Liège, le 22 novembre 2018

COMMUNIQUE DE PRESSE
Journée Portes Ouvertes du Palais de Justice
Ce samedi 24 novembre de 10 à 17 heures à Liège


Respectant un rythme biennal conformément au calendrier concerté avec Avocats.be, notre Palais de Justice ouvrira à nouveau ses portes au grand public, ce samedi 24 novembre 2018, de 10 à 17 heures.

Cette année, retour dans l’ancien Palais des Princes-Evêques, au charme certes un peu désuet mais qui demeure un lieu de Justice.

La commission « Avocat dans la Cité » y organisera la représentation de plusieurs procès fictifs, dont le déroulement sera aussi proche que possible de la réalité des prétoires, mais agrémenté de quelques explications didactiques.

L’horaire est le suivant :

· 10h30 : procès correctionnel dans la salle de la cour d’assises
· 11h30 : procès civil (litige immobilier)
· 13h30 : procès en droit de la famille
· 14h30 : procès roulage (aspects civil et pénal)
· 15h30 : procès social (rupture de contrat de travail)

Des permanences de consultation de première ligne seront organisées par le Bureau d’Aide Juridique de 10h30 à 16h30, permettant aux justiciables de poser aux avocats toutes leurs questions.

Enfin, des visites du Palais, dont certains lieux habituellement inaccessibles au public, commentées par un guide de l’Office du tourisme, seront proposées à 12h00 et à 15h00.

Notre confrère Eric THERER nous adressait à l’occasion de l’édition 2016 ces quelques mots, intemporels : « Ouvrir le palais, ce n’est pas seulement entrouvrir ses portes, c’est aussi accueillir des gens qui n’y ont parfois jamais mis le pied, c’est les informer sur la justice et sur le lieu dans lequel elle s’incarne au quotidien. Un lieu qui se veut à la fois fonctionnel et solennel, pratique et symbolique. (…) Depuis des siècles, les palais de justice se sont toujours implantés au cœur de la cité, imprégnant, configurant parfois, le paysage urbain par leur architecture. Du cœur de l’Ile de la Cité à Fleet Street, les palais s’inscrivent dans la pierre et s’écrivent dans l’âme des villes. A Liège, le nôtre ne résonne plus depuis longtemps de la clameur des légumiers qui encombraient sa cour mais ses pilastres, à l’instar de témoins impassibles et silencieux, veillent encore sur les destins des hommes et femmes qui s’y entrecroisent. »



Quand et où êtes-vous convié ?

[bookmark: _GoBack]Ce samedi 24 novembre 2018, dès 10h00, au Palais des Princes-Evêques, Place Saiont-Lambert à Liège




Pour de plus amples informations, vous pouvez contacter :

Isabelle TASSET
bâtonnier du barreau de Liège 
Tél : +32 4 232 56 60
batonnierdeliege@avocat.be

Rodrigue CAPART
président de la commission « Avocats dans la Cité »
Tél : +32 4 342 30 50
r.capart@elegis.be



N’oubliez pas de consulter : http://presse.barreaudeliege.be 
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