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Liège, le 11 janvier 2019

COMMUNIQUE DE PRESSE
Accueil des enfants de détenus dans les prisons : le barreau se mobilise


La réception dans les établissements pénitentiaires des enfants qui viennent visiter leur parent détenu se déroule régulièrement dans de mauvaises conditions. Madame le Bâtonnier Isabelle TASSET, particulièrement émue par le témoignage des mères de famille qui sont privées de leur enfant, parfois pendant plusieurs années, a souhaité que les barreaux soutiennent des projets afin d’améliorer ces conditions. Dès ce lundi 14 janvier 2019 à 13H00, une première action concrète aura lieu par la remise de jouets à Lantin pour les enfants qui viennent en visite.

Il y a deux ans, Madame le Bâtonnier Isabelle TASSET assistait à un spectacle mis en scène à Lantin par des détenues. Elles exprimaient leurs difficultés, leurs souffrances, leur quotidien avec énormément de pudeur et de courage. Elle a été particulièrement émue lorsque certaines ont parlé de leur enfant dont elles sont privées parfois durant plusieurs années. Elles les voient très peu et dans de mauvaises conditions. Elles n’ont pas les moyens de leur offrir des jouets.
Par ailleurs, la salle d’attente et la pièce dans laquelle les visites se déroulent ne sont pas équipées pour accueillir les enfants.

Le conseil de l’Ordre des avocats du barreau de Liège a accepté de réfléchir à des solutions et une rencontre a également eu lieu avec les barreaux de Mons et de Gand qui portait notamment sur cette thématique.

Avec sa commission des libertés, le barreau de Liège a rencontré la direction de Lantin pour proposer que notre barreau participe à un projet d’aménagement des locaux. Les barreaux de Mons et de Gand ont aussi entrepris des démarches en ce sens.

Des conseillers de l’Ordre, dont Maître Sibylle GIOE, ont accepté de prendre le relais. 

Une petite pierre sera posée concrètement ce lundi 14 janvier à 13H à Lantin par la mise à disposition de jeux destinés à ces jeunes enfants qui viennent rendre visite à leur parent détenu.

Madame le Bâtonnier Isabelle TASSET espère de tout cœur que ce projet se développera. Elle rend hommage à ces détenues qui l’ont tellement touchée par leur témoignage et remercie les avocats liégeois pour leur générosité.

Lieu et date de l’événement

[bookmark: _GoBack]Ce lundi 14 janvier 2019 

A 13H00, à l’établissement pénitentiaire de Lantin




Pour de plus amples informations, vous pouvez aussi contacter :

Isabelle Tasset 
Bâtonnier de l’Ordre des avocats du barreau de Liège 
Tél : 04 232 56 60
batonnat@barreaudeliege.be 



N’oubliez pas de consulter : http://presse.barreaudeliege.be 
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